

我省九部门联合发文加强老年教育工作

本报讯(记者 娄莹) 近日,省委组织部、省委老干部局、省发改委、省教育厅等九部门联合印发了《关于加强全省老年教育工作的通知》,《通知》强调了老年教育的重要意义,明确了目标任务,对老年教育发展规划制定、经费投入、办学督导、示范引领等方面提出了一系列要求。

为贯彻落实《国家积极应对人口老龄化中长期规划》《国务院办公厅关于印发〈老年教育发展规划(2016—2020年)〉的通知》《云南省人民政府办公厅关于加强老年教育工作的实施意见》等文件精神,该《通知》明确了今后3年全省老年大

学规划建设的发展目标和年度任务,要健全完善省、州(市)、县(市、区)、乡镇(街道)、村(社区)五级老年教育网络,力争形成覆盖广泛、灵活多样、特色鲜明、规范有序的老年大学办学格局,以各种形式经常性参与教育活动的老年人占老年人口总数的比例达到20%,2019年,要建设一批“家门口的老年大学”,共建共享1000个以上的学习活动场所。

2020年,要将老年教育编入本地区教育事业发展专项规划,同时纳入本地区“十四五”经济社会发展规划。教育、民政、文旅、卫健、体育等部门要充分整合利用现有资源,就地、就近、就便开办老年大学,各级各部门要采取多种方式增加老年教育投入,拓宽老年教育经费投入渠道。

《通知》明确,由各级离退休干部工作部门牵头统筹,调查摸清全省老年大学发展现状,推进以“互联

网+老年教育”为基础、以“传统教学、精品教学、社团活动、游学养”课堂体系为内涵的老年教育“云南模式”。要从构建全省老年教育教学管理示范中心、师资培训中心、理论研究中心、课程研发中心、教材编撰中心入手,建好建强云南老年大学。

《通知》要求,各级有关部门要坚持党政主要负责人亲自抓、负总责,结合地区和部门、行业实际,积极采取有效措施应对人口老龄化,以提高老年人生命和生活质量为目标,促进全省老年教育事业和老龄事业健康协调发展,满足老年人日益增长的美好生活需要。

2019中国怒江皮划艇野水世界杯结束

本报讯(记者 李寿华) 12月15日,伴随着2019中国怒江皮划艇野水世界杯赛最刺激、最有挑战性的赛事——老虎跳挑战赛的结束,本届皮划艇世界杯收官。

3天的赛程,100多名世界级皮划艇运动员在怒江激流中劈波斩浪,以精湛的技艺为全世界奉上水上体育视觉盛宴。

经过激烈角逐,长距离赛段男子单人皮艇冠军被法国选手马克斯·罗道夫·巴鲁夺得,法国选手西奥·韦恩斯摘得男子单人划艇桂冠。

女子单人皮艇长距离赛冠军是意大利选手马蒂尔德·罗莎,女子单人划艇长距离赛冠军由克罗地亚选手阿尔巴·佐伊·格津摘得。

克罗地亚选手卢卡·奥巴迪奇和伊万·托里奇赢得男子双人划艇长距离赛第一名,前者已连续3年怒江参加皮划艇野水比赛。

在短距离赛中,男子单人皮艇冠军是比利时选手马克西姆·理查德,女子单人皮艇冠军是英国选手汉娜·布朗。法国选手西奥·韦恩斯和克拉特·马库斯·艾蒂安夺得男子双人划艇项目桂冠。

英国运动员汉娜·布朗说,这是她第一次到怒江,这里群山环绕,环境优美,江面水流碧绿而湍急,是世界上难得的皮划艇漂流胜地、白水天堂,她期待还能再次到怒江参加野水皮划艇运动。

“一带一路·七彩云南”国际足球邀请赛落幕

贝尔格莱德红星二队夺冠 中国U20国家队获得季军

本报讯(记者 娄莹) 12月15日,“一带一路·七彩云南”国际足球邀请赛在昆明拓东体育场落下帷幕。经过3轮比拼,贝尔格莱德红星二队获得冠军、莫斯科斯巴达克二队位列亚军,中国U20国家队获季军,沙尔克04二队名列第四。

中国U20国家队最后一轮的对手是两轮皆墨的沙尔克04二队。第17分钟,沙尔克04二队率先破门,以1:0领先。下半场,两队拼抢依然中规中矩,第60分钟时,中国队8号徐磊在对方禁区内混战中攻入一球。1:1的比分一直保持到最后,中国队也凭借一胜一平一负的战绩获得季军。

当日另一场比赛,由贝尔格莱德红星二队迎战莫斯科斯巴达克



本报记者 孙晓云 周灿 摄

二队。红星二队第10分钟即攻进一球,比分变成1:0。下半场第82分钟,红星二队再进一球,2:0为球

队锁定胜局。最终贝尔格莱德红星二队以三战两胜的战绩夺得桂冠,莫斯科斯巴达克二队获得亚军。

全国原野射箭公开赛落幕

众高手乃古石林比拼“百步穿杨”

本报讯(记者 方学良) 2019中国·昆明石林全国原野射箭公开赛12月15日落幕,来自深圳、重庆、广州、太原、河南、上海、海口、湖南、云南等地的33支队伍共157名选手齐聚乃古石林,穿梭在山石之间上演“一箭穿心”的好戏。

经过两天的激烈争夺,各组别最终排定名次。个人组别来自石家庄的雷海宾拿下传统弓第一。复合弓冠军归属厦门的阮华栋。难度最大的光弓争夺最终由北极星队的李泳林夺魁。广州队的黎飘则将反曲弓桂冠收入囊中。团体赛中,石家庄长安羽林队获得传统弓团体桂冠;天津尚群队拿下复合弓团体冠军。在北极星队收获光弓团体冠军奖杯后,

本土作战的云南省射箭协会队不负众望,力夺反曲弓团体冠军奖杯,圆满收官本届赛事。

2019中国·昆明石林全国原野射箭公开赛,由云南省体育局作为指导单位,中国射箭协会、云南省北教场体育训练基地、昆明市教育体育局、石林彝族自治县人民政府主办。

在深化主题教育中实现高质量跨越式发展

——禄丰县扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育中,楚雄彝族自治州禄丰县坚持以人民为中心的工作导向,通过深化对县情的再认识,找准目标定位,补短板,扬优势,努力把资源、区位

优势转化为经济优势、发展优势,全力打造“水韵龙乡、康养之城、产业高地、拼搏禄丰”,有力助推了经济社会高质量跨越式发展。



个,创建标杆110个,在示范引领带动下,涌现出“龙乡先锋五村”11个、“龙乡脱贫先锋个人”30名及其他行业优秀工作者407人。

通过正向激励、反向鞭策,极大提振了党员干部干事创业精气神,营造了“比学赶超、奋勇争先”的干事创业氛围。

补齐短板惠民生

结合主题教育开展,禄丰县加快推进美丽禄丰建设,改善道路交通条件、巩固人畜饮水安全等“民心工程”,切实解决群众反映强烈的堵点痛点问题。

全县加快生态宜居禄丰建设步伐,投资330余万元提升改造城区4个农贸市场,解决市场路面破损、排水不畅、卫生欠佳等问题。投资1070余万元在城镇街道、公路沿线和荒山荒坡实施增果增绿、扩菜扩花工程,新增林果426861株、花卉1521.49亩。全面推进“厕所革命”,改、建农村无害化卫生户厕16632座。建设“十里樱花、十里江湖、十里竹廊”市政景观带和健身步道,在667个村民小组实施“四位一体”工程,解决城乡居民文体

活动需求。全面开展“四治、三改、一拆、一增”工作,加强农村“七改三清”工作,改造住宅、旧厂区11.873万平方米。率先在县城启动新时代实践中心建设试点1个,分中心7个,在乡镇启动建设实践所试点3个及村实践站建设,深入实施提升公民文明素质“八大工程”,建设崇德向善的文明禄丰。

聚焦出行堵出行困难,禄丰县投资2580余万元提升改造城区路面及交通设施,提高车辆畅通率和市民出行便利度。投资约2.97亿元对15个贫困自然村通村入户道路和50户以上不搬迁自然村的公路进行硬化,里程达200公里以上,实施农村公路安全生命防护工程508公里。全县165个行政村(社区)开通客运班线154条,切实解决村民出行难、不安全的烦恼。大力推进广黑线、禄罗线建设,从快、从实配合昆楚大复线禄丰段推进,打造城乡一体、干支结合、建养并重、管运同步、综合协调的交通运输网络。

为解决饮水安全和“饮水难”问题,全县加强饮用水源地保护管理,联合武定县有关部门及生态环境部门开展巡查检查,确保饮用水

源地安全,水质达标。投资1250万元实施东河、西河水库水源地保护工程,做好中央环境保护督察“回头看”涉水问题整改,投资4694万元对龙川江黑井段、西河中村段河道进行治理,认真落实“河湖长制”,扎实开展河道“清四乱”专项行动。

截至11月底,全县开展巡河、巡湖3500余次,形成巡查记录台账及整改问题清单,并销号完毕。建设污水管网54.28公里,建成输、配水管网601.6公里。争取项目资金204万元,解决了47座小型水库基础设施使用和日常维护养护问题。积极向上争取资金1526万元,组织实施农村饮水项目75件,解决7565户40444人的饮水安全问题。

打造产业新高地

结合主题教育开展,禄丰县持续推进基础设施建设,不断创新服务、优化营商环境,聚集优势要素大招商,有力提升产业孵化力、承载力,推动产业实现加速发展。

以规划引领发展,禄丰县相继修订县域总体规划、工业园区规划、海绵城市建设规划、全域旅游规划,做优北入城口、金山古镇、火

2019安宁温泉高原国际半程马拉松赛 云南选手包揽男女组冠军

本报讯(记者 娄莹) 12月15日,“一带一路·七彩云南”梦云南·温泉山谷2019安宁温泉高原国际半程马拉松鸣枪开跑。来自中国、肯尼亚、埃塞俄比亚、乌干达、俄罗斯、印度、蒙古、尼泊尔、伊朗、土耳其等19个国家的运动员和跑步爱好者共1万余人参与。

本次赛事为中国马拉松AI类赛事,共设半程马拉松、十公里、迷你马拉松、亲子跑4个项目。经过一个多小时的激烈比拼,

云南选手杨淋强获得男子组冠军。同样来自云南的潘银丽获得女子组冠军。十公里项目,男女第一同样被国内选手获得,其中唐明顺夺得男子第一名,女子第一则被吴洪娇夺得。

此外,杨定宏、管油胜、碾者阿提、郑文荣、张开琴、李兴静、姚秒、祁敏等20余名业余高水平运动员也参与了角逐。

本次比赛由中国田径协会、云南省体育局、安宁市政府主办。



本报讯(记者 侯婷婷) 12月15日晚,舞剧版《剧院魅影》在昆明剧院·大剧场上演。

该剧由爱德华多·维提亚执导,古巴西班牙舞蹈团呈现,加斯东·勒鲁笔下穿梭于巴黎歌剧院地下迷宫的男主角强势回归,用

弗拉门戈舞蹈让昆明观众重温经典。《剧院魅影》自2001年在古巴首演至今,在拉美、欧洲进行了多次大规模巡演,收获无数赞誉,目前是古巴国家级舞团保留剧目。此次昆明演出也是古巴“魅影”的来昆首秀。

新创歌曲《彩云多依·恋云南》 举行汇报演出

本报讯(记者 张彤) 12月16日晚,昆明学院创作项目、云南特有的民族新创歌曲《彩云多依·恋云南》汇报演出在昆明学院音乐楼举行。该项目是2019年中国文联“青年文艺创作扶持计划”获批项目,由中国文学艺术基金会、中国文学艺术发展专项基金资助完成。

经过项目负责人龚婷经过近两年的策划和团队半年的收集资

料、采风及创作,以云南特有的民族文化为基础,对云南特有的民族音乐元素进行提炼,创作了两首歌曲:佤族作品《幸福佤山》和纳西族作品《弦歌》。

汇报演出中,龚婷与和艳丽两位省内知名歌唱家的演唱让观众们感受到了不同的民族情感表达,传统民族音乐与现代艺术表现相结合,展现出了云南少数民族音乐的世界性、时代性和艺术性。



车南站等县城7个片区及园林、水体景观和湿地公园的规划编制,构建层级清晰、相互协调的城市规划体系。

完成200亩的龙湖湿地公园建设工程,先后实施东河、西河治理和两岸12公里景观绿化带建设、龙城路提升改造、金山广场、金山古镇等项目建设工程。目前,县城建成区面积达9.26平方公里,绿地率34.6%。

禄丰工业园区建设势头强劲,土官华晨宝马标准化厂房及配套设施、勤丰化工聚集区共用仓库、碧城增量配网变电站及装备制造标准化厂房项目加快推进,全县建成标准化厂房27.6万平方米,入驻园区企业96户,实现固定资产投资37.93亿元。预计今年可实现工业产值248亿元,增长15%。

为进一步优化营商环境,全县着力推进“一颗印章管审批”改革并

划转115个事项,公布“马上办、网上办、一次办”事项584项,“减证便民”事项356个。大力推广“一部手机办事通”“一窗通”,推进全省政务服务平台对接融合,实现“掌心办、指尖办”,创新性地为重点招商引资项目提供“5+1”“不见面”“保姆式”审批服务,仅用149天就实现投资55亿元的龙蟒佰利联项目复产,创造了重点招商项目审批提速68%的“禄丰速度”。

对5亿元以上的重大招商引资项目,禄丰县成立项目服务专班,对5亿元以下项目则由审批服务中心代办或协办。目前已免费代办、协办服务企业71家,投资金额438.2亿元,帮助企业协调解决实际困难和问题346个。落实减税降费政策,为14618户一般工商用户降低用电成本1028万元。

此外,禄丰县还充分挖掘闲置资源积极开展招商合作,强化宣传推介,策划包装钛、硅、高原特色农业、文化旅游、康养等重点项目50个,以展会、项目推介会、外出招商等为契机加强推介,今年共接待考察洽谈客商180余批次,签约招商引资项目协议50个,协议投资总额404.7亿元。

统计显示,随着大企业大项目不断落地,前三季度全县规模以上固定资产投资增长14.2%,实现招商引资外到位资金195.73亿元、增长24.1%。贾红明 赵观志 易加坤 杨惠森 王丽芬